

1926-07-28

þÿ š Å À Á <sup>1</sup> ± <sup>0</sup> ì Â ¡ í » ± <sup>3</sup>/<sub>4</sub> - ± Á . 1 0 5 6

Library of Neapolis University Pafos

---

<http://hdl.handle.net/11728/11287>

*Downloaded from HEPHAESTUS Repository, Neapolis University institutional repository*

# ΝΕΟΣ ΚΥΠΡΙΑΚΟΣ ΦΥΛΑΞ

ΕΒΔΟΜΑΔΙΑΙΑ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΣ

## ΟΡΟΙ ΣΥΝΔΡΟΜΩΝ

ΕΗ συνδρομή είναι προσηλωμένη υποχρεωτική:  
ΕΝ ΤΩ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩ: ΕΝ ΤΩ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩ:  
Έτησια Δελ. 12 Έτησια Δελ. 20  
Έξάμηνη 6 Εξάμηνη 10  
Τμή έκδοσης φύλλου γράμμα 2.

ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ, ΣΥΝΤΑΚΤΗΣ ΚΑΙ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΛΟΓΙΣΤΗΣ  
ΚΩΝΣΤ. Α. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ

Έπιστολαί και αποστολαί τη Δευτέρα.

## ΓΡΑΦΕΙΑ:

ΟΔΟΣ ΑΗΔΡΑΣ (ΚΕΝΤΡΙΚΗ) αρ. 171.

ΤΑΧΥΔΡΟΜ. ΚΙΒΩΤΙΟΝ ΑΡΙΘ. 60.

ΕΤΟΣ Β' ΑΡ. 89.

ΕΝ ΔΕΥΚΩΣΙΑ (Κόρινθ),

τη 28η Ιουλίου 1926.

## ΕΠΙ ΤΕΛΟΥΣ Ν' ΑΝΤΙΛΗΦΘΩΜΕΝ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΤΩΝ ΞΕΝΩΝ

Η τρέχουσα θερινή περίοδος δύστυχα δυστυχώς της ζωής Ελλάδας τας όποιες διατηρήσαντες εις αυτήν, διεκλήθη δα διαμερίσασθαι περιουσίαν διόσον της Βιομηχανίας των Ξένων και έπομένως αυξήσιν του συνόλου του σχετικού εθνικού πόρου. Όχι μόνον περισσότεροι ξένοι δεν μας ήλθαν έφθονοι αλλά και ολίγοιτεροι παρά εις προηγούμενα έτη, καθός φαίνεται από την σχετική διαλογισμάν των Πιστωτών και ιδιαίτερος των Πιστωτών.

Τό ζήτημα εις άλλα μέρη την Έλλάδα, την Γαλλίαν, την Αγγλίαν κ.λ. δα έπαιον την προσοχήν των άρχόντων, της Κυβερνήσεως και των άρχων διαφαιρόμενων ως έπιχειρησέων οικονομικών και δα έπικράλει σκέψεις διά τήν αείαν της «όλιγοτέρας άποδόσεως» και τον τρόπον της μελλοντικής έπιανορθώσεως της ζήτησης. Είς την κατ' άνωτερον δυνάμει η κατά την παλαιάν έννοιαν έπισηνή μακροίαν Νήσον ή όποια διεκτείχεται μέγα δακρυγόνα άδελφικήν τας ήμέρας της ενθ' έπισημάνει μακροίαν εις την διάδοσιν της Τυφλής Θεάς, ή καυστήριος της πλουτοφόρου ηγής δα παρά, φοδούμενα, άπαρηγόρητος και τό πολύ μέ όλλα οχόλια έμ μέρους του Έθνους.

Εν τούτοις την πανήχρητα και προσιώτασ την διαδοσάντων των πόρων μας από την Γαλλίαν και τό εξαγωγικών έμπορίων δα έπαιον τό άσοληθόμενον οοβαρώτερον διά την χωρίς άνθρακα και πρώτων ύλων «βιομηχανίαν» αυτήν εις την όποιαν προσφέρει. πανείς άρα, κερδόν και θάνα πόφύματα sans autre, διά τό πάρη άρας.

Βεβαίως προσιώτασ έχομεν τό μεμφοθόμενον τον ένανόν μας διότι οι Κύπριοι δεν έχομεν άντιληφθή κών τι σημαίνει ή συγκνέτωσις όθνα και εις κοί τό όλιγοτέρον χιλιάδων ξένων όσους δα ήτο δυνατόν να έχομεν έντονος από μόνην την Αγγλίαν διόσον βουδν και δάσας και διότι έπομένως, δεν έργάζομεθα ούτε συστηματικώς ούτε άσυνστηματικώς, διά τό άσοληθόμενον περιγηγώς ή παραδοσιακά. «Οι κώμοι μόνον είνε να περιμένωμεν κατά την διάρκειαν της καλοκαινής οαιζόν να μάθωμεν άν τό Συμβατικόν άμμόλιον μας έφαιε ξένους και πόσους και αυτό τό μάλλον παραρηγικώς και χωρίς διάφορον πραγματικόν. Σάμα τό όποιον άρ' ένός να παρακολουθή την κίνησιν των ξένων, να έργάζεσθαι μέ μέθοδον διά την προαίκοσιν των, μέ γνθδόν της ψυχολογίας της νεωτερας προπαγάνδας, οάμα άρ' ένός τον όποιον δα ήνε εις άμσον έπαρήν μέ την Κυβέρνησιν, έπιχειρηματίας, ξενόδοξος και άλλους σχετικώς παραρτώντας δεν έχομεν ούδέ έννοώσασμεν άν άνόμη την άνάγκην του.

Ανατιόσωμεν προφανώς υπό την όσειαν άντιλήγην διε τό φυσικά θάλληγητα της Κύπρου μας—άπό τό δα είνε και παρής της «Αφροδίτης!»—είνε άρακά να τραθήσων οάν μαγηγής τεραστίας δύναμους τούς έχοντας άνάγκην ένός κάλο από φυσικής

## Η ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΚΑΤΟΧΗΣ ΕΙΣ ΔΕΥΚΩΣΙΑΝ

ΚΑΤΑ ΠΡΟΦΟΡΙΚΑΣ ΠΑΡΑΔΟΣΕΙΣ

### ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΝΕΚΔΟΤΑ ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΑ ΚΟΛΙΑ—ΚΑΤΑΛΟΓΙΣ ΤΟΥ ΝΥΚΤΕΡΙΝΟΥ ΕΡΩΤΟΣ

Κατάλληξιν μας έγέννησεν ή πληροφορία ότι 3 ώρας μετά την άόον του ήλιου δεν έπετέρετο κανείς τό καθέται ούτε εις την πόρταν του σπηριού του κατά την καθιερωμένη τότε συνήθειαν, ή όποια και σημερον δεν έλειψεν άκόμη από άταβισμόν. Δικαιώματα προσώπου δεν ύπηρχαν υπό τό τυραννικόν καθεστώς και γιαντό έπρεπε να κλεισθή κανείς εις τό σπίτι του και εις έπισηνή Ιουλιανών κωνάτων χωρίς να μισση νάπολλοσθ ή την νυκτερινήν αυήαν, έστο και καθιερώσων ήρειώτατα οε κωφάων μισροτά στο σπίτι του. Πολύ νόστιμον σχετικόν άνεκδοτόν μας άνέφερε φίλος συμπόλιτης και τό άμνησόμεθα εις τούς άναγνώστας μας και χωρίς τό άνεκδοτόν και διά τό έννοήσων καλά τό έφθιαν οι περιορισμοί και όλίγα άκόμη χρόνια από της Αγγλικής Κατοχής. Κάποιος λοιπόν έργάτης, Σάβας όνομαζόμενος, ή όποιος έκατοικούσων εις τον Τροπτήν εις ένα σπίτι άπάντη του παλαιού Καταστήματος της Αγάπης του Λαού, μέ άντακαρινήν νύκτα έκάθητο μέ την οικογένειάν του στο πεζοδόρι ή μάλλον στο κάλυτρον εις τήν όμοσ από τον πύλον τής όμοσ εις άπό τό νυκτερινόν άφεία τό όποιον του ήμυσούσε στο πρόσωπον ή άνδρωπύος «έπληξέν τον» φάνηται δέ πός και ή γυναίκα του και τό παιδί του είνε άν έπισηνή και αυτοί μέ την σειράν των της μαγηγής έπίδοσαν της γλυκιάς καλοκαινής αυήας και νυκτερινής όλοι έτραθήσαν ένας ένας μέσα γιά να παραιοθώδων ήσυχία στην άρχαίην του Μουσέος και π-

θιμμένοι του ύπνου καθός φαίνεται ότι ήσαν έξέχασον τον φίλον μας τον Σάββαν και τον άφρησαν να κοιμηται τον βαρύν ύπνον του κατακουρούμενον άνδρωπύον πάντος βέβαιον δεν θα... έρωγιάλας γιά να μην τον πάρων χαπάρι. Αλλά να σου τό έμφανίζεται τό κόλι και άντιλαρβάνεται τον παρλατήν του Νόμον να διατραπή τό «έγκλημα έπ' αυτοφώφ» άρραπνίεται λοιπόν άπύ την φωνήν του άρχηγού της περιπόλις διά να δώση τον λόγον της ήρωσιντής πρόξέως του να ήνε «τόν άρμόνον τέτοιαν όσαν (μεόανυχα περίου). Μάτην άπολογοείται ή κώμοσ ή Σάβας διά την άδφοότητά του, άφού έκομίτα τον ύπνον τον άφρον μαρζάδων. Τίτατε δεν άκούει ή τούτοσ; Ταβήξας και διατάσσει «Πατέρα πρέ!» θέλοντας και μη θέλοντας ή Σάβας...συνεχίζει τον ύπνον του εις τό φρέσκο άφού τόσον άλλως τε ήθέλησε να τον άπολαύσων έξω από την πόρταν του—και κομιάτα άπύ Πισωσίας και αυτός εις τό Μέγαρον του Πισωσίας. «Όταν όμοσ έξέπνησε τό πρωτό άντελήθη καλά τό ήτο και από πάντων τόσάφην τον κίνησων της φωνιάσεως έμνησυνθή τό έξής:

Εβουόσισε την γυναίκα του και τό παιδί του να πάν να τον ήδων έκει τό ήτο και όταν ήλθων τούς έπτε: την όσαν που δ'ήτε πός θα μέ πάρον μισροτά στόν Ημισών να πώσση όλοι τό κάλυμα, να άν έσ έρωτήση τό γιαντό να ήτη πός λενάτε. Έτσι ήταν μόλις ώδηγηθή ή Σάβας έντρομος μισροτά στον Πισωσίαν ή Όρχήστρα αυτόματος και χωρίς την

μαγαχέταν άεθύντου άρχζει την συμφωνικήν των κλωσώνων μέ τρόπον που έκαμε τον Έφένδην να έρωτήση τί συμβαίνει «παινούμεν» του λέγον, τζαε κωτεροσμεν να πάη να δουλέψη ή νοικοκύρης γιά να μας φέρι φουμίν γιά όσωνον του Θεού μέν τον βάλης γάμη (=φυλάκη). Τό μικροτέραςμα έπέτερε, ή Πισωσίας συνεκινήθη παρουσιάζων πολ- λάκις σιτημαίαν ένδοσισήσαν και οι ασολητότεροι άνδρωπύοι και όχι μόνο άπέλινσε τον Σάβαν (έκτοτε ενονομασένται διά τό έπισωσίαν Άσάω Σάβαν) αλλά και τό έδωσε μερικά γατη-πουτισού» (νομισματά τον 7 1/2 γρωσών, 1 η διη, του μετρη- τού) γιά να κωλοπερσώη μέ την οικογένειάν του:

«Οι ιδιαιτέρος κατεδιώκετο από τό κόλι ήτο ή έρωσ, όταν έπωφελοσόμενος την ένκαίτην την όποιαν του έδιδεν ή νόχτα ή άφροσιση κατέφευγεν εις τό ιερό της παυόλης λιτρείας του αι έρωτικόν συνενεύξες έθεσποσύντο από τό κόλι έγκλημα θανάσιμον και οι έρωτεμύεριο διαφόρον διαβαθμίσεων κατέρευοντο άμειλίχτως πολύ περισσότερον παρ ή κλέψες από τον Κατσημερζάνιαν. Πρώ πάντων όταν καθός όχι σπανίως συνέβαινε ή φρεσότης θεός κατόρθωνε να έξαλειψη την ήρωσικενατήν διαφοράν μεταξύ του γρωσού» και των πιστών θεραπειών του Αλλά και μέ τό μικρό βέλη του να πληρώση την καρδίαν Τουρκάλας μέ τρόπον όστε μόνον ώρισμένους ουρζα να μισση να γίν ή γιατός της πληγής της άλλοσμων τότε εις τον αθάδη! πό εις την τόλμην να έπαρβαθήν μέ τήσιν θρωσότητα εις τά...οικόπεδα της κωρικόσων φιλής. Γιά να έννοήσων ή άναγνώστης τί έτραβούσων ή έρωτεμύερος μέ Τουρκάλας άρακά να άναφέρωμεν ότι κάποιος από κωρικήν οικογένειαν εις έπολής εκίνης, άδελφός προσώπου, που διεδραμάτισεν άώγεται σπουδαίωτατον ρόλον επί δεκατίας πολλάς εις την Δεκαεσίαν και διατέλων εις έρωτικώς σχέσεις μέ όφαιαν Τουρκάλας εις τον Άγ. Λουκάν, όταν τό κόλι ώρησε και ποιν νύχτα εις την έρωτικην φοβλήαν διά να συλλάβη τον ήρωσιστήν της τουρκικής αξιοπρεπείας, ή έννοχος έκρυψε τον έννοχον μέσα εις τον φορδών του σπηριού, ένφ μόλις από 5-6 ώρων εις έξεφουρσίσει τό φουμιά και εις τον όποιον κατέφυγεν ή δυστηγής εν γούσων του ότι τό μισρομά του και τό τοβύλα έξέτεμνεν άκόμη άκτινοβολών άφεία θερηήν, τόσον ίσως θερηή όσον ή... έρωτατή του φίλου. Τό άποτέλεσμα ήτο ότι έρώτη μέ έκείνην την όσαν από την σύλληψη και την έμφορ-

γήν ίσως του Λυνοσίου νόμου, αλλά από τον φοβόν τον άρ' ένός και την τρομεράν στενοχωρίαν των πνευμόνων μέσα εις τον φοβρόν άπέθνησκον ή καύόμενος μετ' όλίγων καιρόν από φθίσιν κωλάρωσαν.

Αλλά και αι απός έμφορήςκαυερωσικήσ αναντήσεως—νυκτεριναίκατ' άνάγκην των ραγιάδων κατεδιώκοντο άπίνως. Ο σεβαστός μας διδάσκαλος κ. Μιχ. Χ. Τύμβιος μέτ άμνησθή και τό έξής γεγονός: Κάποιος δικός μας—έξέχων άποσδηλοσπε—είςε συνάψει σχέσεις έρωτικώς πός μίαν γήραν, Έλληνίδα κα αυτήν, την όποιαν συνείθηε να έπικατέται κατά τό μεσάνυχτα περίου. Παρητηρήθη από τό κόλι, αλλά έπειδή έπικατέτο περί προσοστού, ίσχυρού διη, προσώπου, δεν συνελήθη μέν ή έπιχειρών παρφόμον έξέδον εις άτηγορευμένην όσαν αλλά κατηγγέλληθ ήρωσ τό πράγμα εις τον Πισωσίαν. Ο Πισωσίας τότε, άμειλίχτως τμηγής των ήδων, τίθετα ή ίδιος επί κεφαλής της νυκτερινής περιπολιός πηγαίνει εις τό σπίτι της καλής μας μαυροφώσας—όπου προηγούμενος εις τοποθετήθη φρουρός της ή πόρταν διά να μπιστολιωσθή ή ευαγγελικώτατα έπισκεπόμενος την γήραν—και αυτοπροσώπως παρβαίει την πόρταν εις όσαν κατά την όποιαν ή γήρα...δεν ήτο γήρα.

Τό πλοσίον τότε και ειδικώτατον διά την περιπτώσων Τουρκάλας ήρωσικόν άσν καταρακτώδες ντους περιόθει την κωρικήν του έρωσόμενον προσοστού γουμένη έος εις τον όμφαλον του, ένφ πός-άπολογίαν του έμψιθής μόνον μέ τρέμωσων και διασκεομμένην φωνήν ότι ή έπίσημής του έζεν έντελής άφρον! όσοπον άποβλεπούσων μόνον εις την παρηγορίαν της άπαρηγορήτων—άν έλειπεν αυτός βέβαιον—ζήρας. Ο Πισωσίας άφρόπον από θυμόν δεν άκούσων τίποτε από την άπολογία του έπ' αυτοφώφ έγκληματίου και παρ τό ακατάλληλον της όρας—μεσάνυχτα έστελεν άνδρωπύον του εις τον Άρχιεπίσκοπον έξήτισον...Παπάν και άδειαν γάμου και ότ Άγια λεπτά ύπερσέονετο να κώμη τον γάμον τον ένόμιον του Πισωσία ή όχι και νέος άλλ' άρακά ήρωσικώσως νυκτερινώς έπίσημής της ζήρας όστε να μισση έλευθέρως πλέον να την παρηγορή χωρίς κανένα φόβον έπιβίσεως των Άρχων.

ΕΙΣ ΤΟ ΠΡΟΣΕΧΕΣ:—Τό κόλι συλλαβήσων «Ανθρωπύον» της Αρωσιανότητος.—Ο ραγιάς εκδικείται τό κόλι.—Κολπ.]

ποι μας έφθειρεν ή κάματος και ή άγανάκη, μέσ άμάρτωσων την ψυχήν ή ρικαίλας πικροσμός σύγκροσος και μέσ κατέστησε τό όσμα κουρσάμενον και τό πνεύμα πονηρόν.

Τό τί γίνεταί άλλω, μέ αυτήν την βίασιν, είνε άφροσιση. Πόσον βάλεικ άσθάνονται τό κράτη την εθώνων των διά τούς κληρονομους των κακών μας έξων. Τούς πλοσμάζων, μέ δικαίαν Ιατρικήν ή άπολίνων αυτοί τό στήμα των όλεθρίων έλατομάτων μας. Και είνε μέσ συγγενική είκοσ άπ άρου εις άρου της γής ατή ή διαρκής προσπάθεια της νέας άγωγής των τέκνων μας. Μέσ εις την μολυσμένην άτμόσφαιραν των εν παραλύσει ολιγοκινησών, κωνικων και πολιτικόν ήθων, λαμβάνονται μέτρα άσκήσεως να μέν άπύλιος μακάρι του μικροβίου ή τρωσική νεότης των βλαστών μας πός εις ένα τόνον διασολών άσκήσων άντικρυσον τό φός της ζωής ή αυτοί πρέπει να μείνων ήσώ από την παρηγορίαν των συνήθων.

Άρχίζοντας από την καθαρός ύγιανήν προοσταν της βρετικής ήλικίας, μέ μίαν προπαγάνδα σταχυροσικήν, ώστε ή άσολησθή ή άρνησική των σωματων των άρνησικών, προχωρών διά νομισματίας εις την άντιλήπτην της πατρίδος διά ή άποκαταστήσων την ήλικίαν ύπόστασιν των άτάκτως φουμίων παιδιών, θάνασων εις τό σπείριον μέ την κωλοσισήσων των εκπαιδευτικόν συστημάτων που άπέδειψήσαν βλαβερά, και έκ παραλλήλου όργανώνων μέ μόρια μέσα την άσοληστικήν την άποσμενον άμνησιν και την γρηναίτην, τό τραγούδι, την έμφορμήν, την ρήμη, μέ μίαν, λέξιν, του πνεύματος και του σώματος, πός άποτελεί από κρίσεως κωρικήν την μάλλον άπρόσδητον όσαν της άρετής.

Ίδω προσαρμάς διά τό γένος των άνθρώπων, τό όποιον τόσον οίκτερος παρβαίει άπό τον όρόμον του, και συνέπειά της παρεκλίσεως αυτής είνε όλα τό άξιοθρήνητα φαινόμενα πός μέσ μαστίζων διεξία και άρρωστέρα. Τό είδος άντιμαστίζε φρακτικήν παρηκμήν και από ένα άκατακινητόν αίσθημα τμήσων άνακτισών την άντίδρασιν. Η προηλαξής της νεότητος είνε τό πόν. Όλο τό όσον άπόσταγμα των νεωτέρων έπιστημών κατανακλίσταται άποκλειστικώς εις την άποσιν αυτήν. Η έλλογική φυλή, περισσοτέρον πάσος άλλης δυστυχώς, σφυρηλατήθησε εις τον άκμον των άβυσσών περιπέτειαν, παρουσιάζει τόσον άβυσσώκαθεν την έκτασιν του έκπεσμού, όστε αι ύποχρεώσεσ τής άπάντη της νεολίας

να είνε κατά πολλοσάσιον έπιτακτικώτεροι και έπιέρωσται. Άρρωστοί άναθυμιάσεσ πτωμαίνης πολυοσρόν άσφυκτικώς τό άσφυκτικώς μέσ ουρζα. Άσθενία φυλική και σωματική μέ έγει περισσής, σθεν άνάστος και μέσ άπέλει μέ την χειροτάτα άποσπάρη. Ηέως άτοματικόν ρεμάτος μέσ πνίγει την άναπνοήν φησόμεθα όλοσγώς εις βάρβαρον άπροσμήτρησιν. Αι έκαρός είνε ή άναγνώσων. Από τό βήδη των αίωνων ή έννοχής παρδούσων των μεγάλων πνευματων μέσα εις σώματα άόλγως έσταλά, μές έγκυλίει να συνέθωσων.

Όλίγων προσοχήν περισσοτέρον εις την έλλογικήν νεότητα. Είνε ένθος πός δεν δικαιοσύμη τό τό πότισσων μέ τον βάρβαρον της έχλαίνωσων άνομιος μας. Είνε κωρπός πός δεν πρέπει να τον δηλητηριάζωμεν μέ τό μίσμα των έλευσών μας λογισμών.

Άνοίξατε τούς ήγγελοστέρους κόλπους της άρχαίης σας να παρβαίτεσ τον βαρβαρόν προποτισμόν. Είνε ή άρσην πός έρρεται μέ τό σπείριος της να σκεπασθ, την άσχηματή της γής και της σήμερον. Ηπαρημαστέσ στο όρόμο μέ ραγιάμενο τό κάπυλο του σεβασμού σας να προσάσων μέ τό άσταξένο όσμα τούς οι πρόσωποι άμνησισάτε έκείνην την όσαν κα ταπεινά σας πώδη πός μέσ ώδηγήσαν εις τον άίσχημον. Από τό τέλμα των δικαιοσων εις βλαστήση μακρομύσων τό κώροσ της ύγείας και της όμορμίας Άρακά όλοι ήμαρτήσαμεν. Άνωσώσων. Τό προστάζει ή νεότης μέ τό γρημασίν της σάλασσια. Ας μέσ γινωσων, τό πικρατοσλήν αυτό πρόσωπα, ή φωνήν άκτα της καλής άνατολής. Είνε οι πρόσωποι της νέας ζωής πός μέ την παροσιν των μέσ πλημμυρίζων τό σωθικά εις άναξήτισμα άποποσπύσεως. Η εις άκόσσωσε σπούς όρόμους τό τραγούδι τους να κωλύει τούς γένους και τούς όθωμους των καταστροφών. Είνε ή περιωμώσων τούς πός άναγνίσταται από την τέρας του. Αύτοι πός δεν έγγώσων τίποτε από την μικρότητα των ιδίων μας συμβύσασμων, να τούς έρπονται όλοι μαζί και προχωρούν ήρωσμον εις τό όρμα περπατήσων, άδελφωμένοι, άγέρωτοι, χειροσάμενοι, από τον έσπρον των άκτικων μεθούων μας και από τούς θερμοίς κάμους του Μωρχ. Γοητικώς σιωπηλά διά την συγγνώμη των. Ηρασώθητε γιά αυτός μέ τό όπολινον των έρωσόμενων σας δυνάμους. Δεν πρέπει να μέθωσων τό παραμύριον γιά να μην άνακατήσων κατά τής κνήμης μας.

## ΕΠΙ ΤΗ ΕΠΕΤΕΙΩ ΤΗΣ 9<sup>ΗΣ</sup> ΙΟΥΛΙΟΥ 1821

Τό κωιό ποίημα άναφερόμενον εις τας σφαιράς, του 1821, των Αρωσέων και λοιπών προσκίτων της νήσου Κύπρου, είνε εν τινι άγαθώ γενοσφάρι, άνίκοις τήν όδοσιν Άρχιεπισκόπης της Μονής του Μαχαίρη Φιλόδοξ, όστις τό έρωσάσων άνομιαν εκ του παρος του Χριστοδούλη εκ Λαοαία. Τό έρωσάσων είνε πολυσέλιον, έσταχλωμένο, πλην έπιβαθμίων, καχορηγικόν και άνοσολογοσφον. Φέρει εν άσχη χρονολογίαν 1830 και τό συνήθη κωιόσικόν δικαιοματά διη. Ατή ή Φυλλάδα είνε έμψ Χριστοδούλη...και όστις την άποσέφωσιν να έχη τας άρας των 318 Θεοφώσων Παύρων κ.λ.π.

Εν τώ χειρογράφο πλην των άλλων περιέχεται και τό τραγούδι του Δραγομώου της Κόσρου χ' Γεωργίου. Τότο είνε έκτετατόν άποτελομένο εκ 15 σελίδων. Τόσος να ύπόσχωσται και άλλα παραλλήλα τό ποίηματος των Λεσοδοίων, εν τούτοις τό κωιό ποίημα είνε σπουδαιώτερον και άξίον τον κόπον να τό άναγνώσων κανείς. Η έκτεταμένη όσι δυο Πρόσωποι έρωσισαν, και τόσα άλλα μαρτυρία, χαροκτηρίζουσι τον άπαιον Κοσμοσών Μείμητ και φανερώσων ότι ή ποιητής ήτο—ατύπητος και σγυρσώσων των γεγονότων.

1. Άγροντες άρρωσισάτε όσοι άτε συναχόμενοι κλώσαστε τί έγένων στην Κύπρον την καμνήν
2. Πιστραφέν ή άνατολή και βρόντησεν ή Δύση
3. Πόγει πλαξίαν κλώσαστε εις έλλη ή βροχίση
4. να κώμη τά μεματάλι του να πρέσων όσν την βροσιν
5. να τρέχων όσν τον ποταμόν να μεμύρωκα τό στήσιν
6. Μά την κωράν του Μαχαίρη μέ την Αγίαν Είρήνην στην Κύπρον την ταλαίωσων έντα κακόν έβήσιν
7. Μά τον ήλιον Γεωργίου. Μά τον Άγιον (έπισημόν) στην Κύπρον την έξασωσθή έντα κακόν έβήσιν
8. Μά τον Άγιον Προκόπιον, μέ την κωράν του Κώκοσ στην Κύπρον την έξασωσθή έχει υπέρ και λόκους
9. Πρέπει διά να κλώσων, μέ θλίψης και τρωματίας, γιάτι άρρωσισάτεσ από τούς Δεσποτάδες
10. Τά όρη της Καρμακίας μέ τούς Καρμακίτες όμπρός όμπρος έκώσων έκίνωσων του Πολίτες
11. στί παραγιάλι έστειλάν όλοσ τούς Αρβανίτες, διά να γλώσων κακά ό σκόλλοι σί Κορμάδες γιά να μέσ Ιακωτώσων μέ χόρς άφορμάδες

## Η ΝΕΟΤΗΣ ΜΑΣ

Η όραία όία της έρωτικότης συγγενέσων των προσώπων από όλην την Έλλάδα εις την πρωτεύουσιν από τό άκτικώς μεθώρα του έλληνοσύ βορρά και από τούς θερμοίς μεσοπονησιακούς κάμους, είνε ένα γεγονός πός δεν δικαιοσύμη να τό παρσώσων και αυτό εις την ψυχρότητα της άτομικής άδικρομίας μας. Πάτη, λοιπόν, και ήμεσ, και μέ τό έπί τέλους, θα συγκαίνωσασμε; Οί λαοί μαραινόνται και θνήσκων όταν τούς άπολήη ή ένδοσισαμής

Η όμαδική χηρά, ή συνείδησις διά την όλοστητα ή έπίδοσής άνακτισών εις την είσαν άρμον μέσ ένότητος, είνε διά την ύπν των έθων στοιχία όπως ή άέρας πός άναπνέομεν. Είς τον γύρω κόσμο, τον μεταπολλέμενον, πόση συστηματική φροντίς καβαλλέται διά την τώσων της νεότητος. Η άνθρωπότης έχει πάρη την άπόρρασιν διά την παρσων γενεάν και στήριξη όλην την έμπιστοσύνη της εις την μελλώσων. Έφρόθρημεν παραπολύ οι σημερινοί άνδρω

10 'Ε-ΐχαν με τὰ κάτεργα κ' ἔβαν με τὰς φρεγάδες  
ἐκώσαν 800 κοσμητοὺς λέγω καὶ τρεῖς παπάδες  
11 Ἀπὸ τὴν πόλιν ἐστρατιῶν καὶ φερεν τρεῖς γραφεῖδες  
φερέμιν ἐν ποὺ φερεν πάνω στους Δεσποτάδες  
12 Κ' ἔβησαν νὰ σκοτώσουν καὶ ὅλους τοὺς ἐγκλίδες  
καὶ δὲν εὐχαριστήθηκαν τῆς Κύπρου οἱ ἐγκλίδες  
13 Νάχεν ἡστροφή ὁ Θεὸς νάχεν καὶ ἡ ὕρα  
τοὺς Δεσποτάδες πέρνοντους καὶ μπόσαντους στὴν χώραν.  
14 Νάχεν ἡστροφή ὁ Θεὸς λέγω νιεν τὸν κάη  
καὶ νὰ πρῆστη καὶ νὰ σχιστῇ τὸ σῶμαν τὸν νὰ σπάσῃ.  
15 Γιατὶ λουτήχεν κακὸν με χόρις ἀφορμάδες  
ποὺ νάχεν τὰς κατάρτις τοὺς ὄλους τοὺς Δεσποτάδες.  
16 Καὶ τὸ καρβὸν δὲν περνᾷ ἀν δὲν τοὺ βάλου σάγιον  
σχοκόνου τοὺς εὐθὺς εὐθὺς μπάζου τοὺ ἀτό σαργίον.  
17 Τέσσερα μῆλα κόκκινα βάλου τοὺ ἀτό σάγιον  
ἐπῆραν καὶ τοὺς τέσσερις καθόντου ἀτό τριβάν  
18 Ἀνάμα καὶ τῆς Τρίπολις ἐκίστην τὸ Παγλίον  
καθῆσαν καὶ προσκύνουσαν φερέμιν νὰ διαβάζῃ.  
ὡς τὸσον ἦτον φέματα γυρέαν νὰ τοὺς φράν.  
19 Ἀπέσσω ἡ καρδοῦλλα τοὺς διαβάν σὺν ζαρίαν.  
καὶ τὸν Ἀδριανὸν ἀτέλουσαν νὰ τοὺς ἐνέρι χαπῆρι.  
20 Ποῦλλιν ποὺ δὲν ἔχει πτερά πλέον ποὺ νὰ πετάσῃ.  
ἐπῆγεν κῆθεν κῆθεν τοὺς ποὺς ἐν νὰ τοὺς κρεμάσῃ.  
21 Ποὺ Δύον ὡς Ἀνατολὴν εἶχαν τὴν ἀκοὴν τοὺς  
στεκούνται διαλοκόντου ἵταν ἡ ἀφορμὴ τοὺς.  
22 Δὲν εἶχαν πόδις νὰ σταθῶν ἀιμάττια νὰ διακρῶσου  
ἐφέραν τοὺς τρελλάττιδες νὰ τοὺς ποικαλίσου  
23 Δὲν ἔχω στόμαν νὰ τὸ πῶ ἀιμάττια γὰ διακρῶσω  
ἀπὸ τὰ τόσα σουσ κακὰ δὲν μῆροσ νὰ μιλῶσω  
24 Ἀς εἰδοῦμεν εἰς τὸν Παλῆν νὰ δοῦμεν ἵνα κάμῃ  
ἀπὸ τὰ τόσα σουσ κακὰ ὁ νοὺς μου ἐν ποὺ χέθη.  
25 Ἐπῆνεσ τὰ πόδια μου ἀπὸ τὰ βουρα βουρα  
ἐμπρός λέγω ἐπάσασιν ἐκίαν τὸν Μαροῦσαν  
26 Ποὺ Δύον ὡς Ἀνατολὴν εἶχαν τὴν ἀκοὴν τὸν  
πέρνου τὸν γονατίζου τὸν κόκκον τὴν κεραλὴν τοὺ.  
27 Καρὸν εἶχε ἡ καρδοῦλλα μου μέσα καὶ δὲν τὸ λέγω  
καὶ ταπισὸν ἐκώσαν Δεσποτῆν τὸν Κίτιον  
28 Μεγαλοδύναμος Θεὸς με τὴν πολλὴν σφοδρὴν  
κατῶν ἐν ποὺ κόψουσαν κεινὸν τὸν Κυρηναῖον  
29 Στράτα μου ἦταν καὶ δάβανα ποὺ μέσα τοὺ τὸ Κίτι  
κατῶν ἐν ποὺ φερεσιν Δεσποτῆν τὸν Παρῆτιν.  
30 Ἡ θάλασσα με τὸν καιρὸν κοιμάται με τὸν πλάνον  
βγάλλει τὸ μαντιλοῦδον τοὺ καὶ γονατίζει πάνω.  
31 Ποὺ Δύον ὡς Ἀνατολὴν εἶχαν τὴν ἀκοὴν τοὺ  
ὄρουσ τοὺς κελλάττιδες κῆθεν τὴν κεραλὴν τοὺ.  
32 Ποῦλλιν ποὺ δὲν ἔχει πτερά πλέον ποὺ νὰ πετάσῃ.  
Πάνου τὸν Περζυπῆσιπτιον καὶ πῶ νὰ τὸν κρεμάσῃ.  
33 Νάχεν ἡστροφή ὁ Θεὸς τῆς ὕρας νὰ τὸν κάη  
νάχεν βρεθῆ ὁ Σατανᾶς τὴν ὕραν νὰ τὸν θάψῃ  
34 Ἀπέσω ἡ καρδοῦλλα τοὺ κεινὸν τοὺ μακαρίτη.  
ἀπὸ τὸν φῶβον τὸν πολλὸν ὁ νοὺς τοὺ σκανδαλίστην.  
35 Ἀπέσω ἡ καρδοῦλλα τοὺ εἶχεν μεγάλον πόνον  
πέρνου τὸν, καὶ κρεμάζου τὸν, στὴς σκαμῆς τὸν κλώνον  
36 Ποὺ Δύον ὡς ἀνατολὴν εἶχαν τὴν ἀκοὴν τὸν  
πέρνου τὸν Ἀρχιδάκον τοὺ κρεμάζου τὸν καρπατῆν τοὺ.  
37 Ποὺ Δύον ὡς ἀνατολὴν ὁ ὄλην τὴν οἰκουμένην  
καὶ μεῖναν οἱ διακόνου τοὺ σὺν κῆρπον ἀπλωμένοι.  
38 Ἀλλοίμονον ἀλλοίμονον Θεὸς τὸν Ἀποστόλων  
ποὺς μας ἐπολλήττιδες ὄλον αὐτὸν τὸν χρόνον.  
39 Καὶ ποὺ βραστῆνεις Πλάτα μου Θεὸς μου τὸν ἀπάντων  
τόσα βασαντήρια ποὺ κερν τὸν πλοκαμάτων.  
40 Πολλὰ κακὰ τοὺ ἔκαμεν κεινὸν τοὺ μακαρίτη  
καὶ ὕστερον ἐγύρεψεν καὶ τὸν Ἀρχιμανδρίτην.  
41 Εὐθὺς ἐκίνοσ ἐφυγεν καὶ πῆγεν με συγγιλέττιν  
στὴν θάλασσαν ἐπέρασεν καὶ πῆγεν σὸ Γιεστῆν.  
42 Καὶ μερκοὶ τοὺ φύχασιν καὶ κεινὸς ποτυγγάνει  
ἐφυγεν ὁ Κυρηναῖος ἐφύγαν τοὺ καὶ ἄλλοι.  
43 Καὶ τὸ κακὸν ἀρχίησεν τὰς πρώταις Ἀπρίλλου  
τρὶς Δεσποτάδες ἐκώσαν ἐνέα Ἰουλίου.  
44 Ἐβῆθη τ' ἄστρον τῆς πορῆς τ' ἄστρον τοὺ μεσανύκτου  
Κυριακὴν ἐκρέμασεν τὸν Γουμένον τοὺ Κύκου.  
45 Κυρὸ τοὺ Κύκου μεῖ εἶσαι καὶ ἄλλο τοὺ Τροῦδου  
κατῶν ἐν ποὺ ἐκῆψεν τὸν Ἰουμένον τοὺ (Ο) Μῆδου.  
46 εἶχεν τὰς βουκαῖς κόκκινες καὶ ὀλόκωρα τὰ μμάδια  
ἐκίαν ποὺ τὰς μακαρίτις ἐκίαν τὰ κομμάδια.  
47 Ἀσμοζίστην τοὺ ρανοὺ χανάττιν τοὺ Βεζύρη  
νύκτον καὶ ἡμέρην κῆθεν ἄλλους χαζῆν  
48 Ποὺ Δύον ὡς Ἀνατολὴν εἶχαν τὴν ἀκοὴν τὸν Γουμένον  
στὴν Κύπρον τὴν ἐξακούστην ἐγείαν 800 Γουμένου  
49 Ἐβῆσαν τὰ σαρκὰ τοὺ μ' ἕναν λιμὴν τῆς διαστρας  
ἐνας τῆς Μαχαρίττισας, καὶ τῆς Ἀγίης Ἐγκλειστρας.  
50 Μεγαλοδύναμος Θεὸς με τὴν πολλὴν σφοδρὴν  
λέγουσ ποὺ ἐν θέλησαν ἀπὸ τὴν βασιλείαν  
51 Ἐκίνοσ (ε) κάμασιν καλὰ αὐτοὺ ὅπου ἐφύγαν  
γλυτῶσαν τὴν φυροῦλλαν τοὺς καὶ μεῖναν στὴν ὑγειαν.  
52 Ἐβῆσαν τὴν καρδοῦλλαν μου μέσα μεγάλον δράκον  
ἐκώσαν καὶ τὸν Σολομῆν καὶ τὸν Λατῆν Κυρῆζικον.  
53 Ἄλλους ὀκακῶσους εἶχαμεν κρησῶν  
ὅπου εἶχεν κοτῆσάσους δὲν ἐρῆχαν τὸν ἕναν.  
54 Πολλὰ κακὰ τοὺ ἔκαμεν τὸν Ἀρχιεπισκοπῆ  
τοὺς Ἀρβανίτες ἐφερεν καὶ γέμισεν τοὺς τόπους  
55 Ἄλλους στὴν Πάρον ἐστειλεν καὶ ἄλλους στὴν Κυρηναῖαν  
φαίνεται μου καὶ πῆλῶθεν ἐτούτῃ ἀμαρτία  
56 Θεὸς μου καὶ σπλαγχνιστοὺς καὶ μὴ μας ἀρμένῃς  
ἀπὸ τὸ πρόσωπον τῆς γῆς τοὺς τωρκοὺς νὰ ζελέψῃς  
57 Στράτα μου ἦταν καὶ δάβανα ποὺ μέσα στὴν Κοντέαν  
Ἰηθὴν ἐτούσικασιν καὶ τὸν σὺρ Ἰνδρέαν  
58 Ἐκατῶσαν καὶ κοσμητοὺς ἐκώσαν καὶ Παπάδες  
Θεὸς μου καὶ λευτέρημασ πὸ τοὺς τοὺς Παπάδες  
59 Στράτα μου ἦταν καὶ δάβανα ποὺ μέσα στὴν Φιλέτταν  
ἐκώσαν τὸν Χριστοῦδουλῆν ποὺ λέον ποὺ τὴν Πέτραν.  
60 Στράτα μου ἦταν καὶ δάβανα ποὺ μέσα ποὺ τὴν Ἰόρουν  
τωρκοῖσιν ὁ Πρωτόπαπας λέγω ἀπὸ τοὺ Μόρρου  
61 Ἐπάσαν τὸν καὶ ὄσαν τὸν καὶ μπόσαντου τὴν χώραν  
εἶδεν τὸν ρῶβον τὸν πολλὸν καὶ τωρκοῖσιν τῆς σπας.  
62 Λέγω πολλοὺς ἐκατῶσαν καὶ λίγους ἐποπάσαν  
τὸν χ' Σάββαν εἶχεναν ὅτι τὸν ἐκαμῶσαν  
63 Νύκτον καὶ ἡμέρην καὶ ἔκαμεν σφροῦν τὸν Ἰηθὸν  
ἀπὸ τὴν πόλιν ἔκαμεν σφροῦν τὸν Ἰηθὸν  
64 Στὴν Κύπρον τὸν ἐστειλεσ γὰ νὰ τὸν θανατώσῃ  
καὶ κεινὸς ἐκῆμεν ὁ Θεὸς νὰ τοὺ τὰ δούσῃ  
Ἄμῃν.

ΓΝΩΣΤΟΠΟΙΗΣΙΣ

**Ἡ Κυρία Θ. ΚΑΠΑΝΗ**  
φέρει εἰς γνώσιν τοὺ ἀξιοτάτου  
κοινοῦ Λευκωσίας ὅτι διατίθει  
καθ' ἑαυτῆσαν πῶσιμον νε-  
ρῶν, ἐκ τῆς οἰκίας τῆς Πλασιῶν  
τοῦ ποταμοῦ, τὸ ὁποῖον μετα-  
φέρουσι νεροφόροι εἰς τὴν πόλιν  
πρὸς πώλησιν.  
Τὸ νερὸν τοῦτο ἐγένετο ἰ-  
νύλοισ ἐν τῷ καθ' ἑαυτῆσαν Χρ-  
μαίω καὶ εὐρέθη ὅτι εἶναι ἐν τῶν  
καθ' ἑαυτῆσαν νερῶν τὰ ὁποῖα ἀ-  
νελεύθησαν μέχρι σήμερον ἐν Κῶ-  
πω.  
Οἱ νεροφόροι οἱ πωλοῦντες ἂ-  
πὸ τὸ ἔτος ἀναφερόμενον νερὸν  
ὅλ' ἔνε ἐρωδοκῆμενοι με ἀντίτε-  
πον τοῦ ποσποποιητικῆς ἐν-  
λόσσεως καὶ οἱ ἀγοραστῆ παρ-  
καλοῦνται ὅπως ζητώσι νὰ διέ-  
πωσι τοῦτο πρὸς ἀσφάλειαν τῶν.  
Οἱ βουλομένοι πῶντες νὰ ἐ-  
πιανερωῦν τὸν λόκκον τῆς νὰ ἐ-  
δωσῶν οἱ ἔδοσ ὅπου ποῖς συνθή-  
κας καθ' ἑαυτῆσαν τὸ νερὸν ἀν-  
τιεῖται διὰ μαχανῆς. (2)

ΕΝΟΙΚΙΑΣΙΣ ΜΕΤΟΧΙΟΥ

Ἐνοικιάζεται διὰ δημοσίου ἐπιστημι-  
σμοῦ τὸ Μετόχιον τῆς Μονῆς Ἁγ. Νεο-  
φύτου Ἀνατολικὸν ὀλόκωρον, ἢ εἰς  
τεμάχιον, διὰ μίαν ἔσεται.  
Ὁ βουλομένος νὰ τὸ ἐνοικίωσῃ, δέον  
ἂν παρουσιάσῃ ἀξίωσον ἐγγυητῆν, ἢ νὰ  
προσληφῆ τὸ ἐνοίκιον.  
Ἰδιαιτέρα συμφωνία δεῖ γίνουσ κατὰ  
τὴν ἡμέραν τῆς ἐνοικιάσεως.  
Ἡ ἐνοικίασις θὰ γίνῃ τὴν 15ην Ἀυ-  
γούστου 1926 εἰς τὸ Μετόχιον τῆς Μονῆς  
Ἀνατολικῆν.  
Ἐν Ἁγ. Νεοφύτῳ 15ῃ Ἰουλίου 1926.  
**ΚΥΡΙΑΔΟΣ ΙΕΡΟΜΟΝΑΧΟΣ**  
Σύμβουλος Ἁγ. Νεοφύτου.  
(2-2)

**ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ** ἢ εἰς τὸ  
πρῶτον τοῦ Ἁγ. Ὁμοιογῆται  
κατόγους ὁκία τοῦ κ. **ΣΥΛΙΑΝΟΥ Ν.**  
**ΘΕΟΦΑΝΙΔΟΥ** κειμένη εἰς τὸ κέντρον  
τοῦ χωρίου πλησίον τῶν Καφετειῶν  
καὶ περιλαμβανοῦσα 7 δωμάτια, μι-  
γειρείον καὶ ὅλα τὰ χρεωδῆ.  
Πλεονεκτημὰ πληροφοροῖται παρῶν-  
ται ὑπὸ τοῦ ἴδιοῦτοῦ. (2-2)

**ΑΤΟΡΗΑΝ**  
Schering  
εἰς ταμπλέτες



εἶναι τὸ ἀλάνθαστον παγκόσμιον  
φάρμακον οπεσιαλιτέ ἐναντίου τῆς  
**ΑΡΘΡΙΤΙΔΟΣ**  
**ΡΕΥΜΑΤΙΣΜΩΝ**  
καὶ **ΟΥΡΙΚΟΥ ΘΞΕΩΣ**.  
Δὲν παραβλάπτει τὴν λειτουργίαν τῆς καρδίας.  
Συμβουλευθῆτε τὸν ἰατρὸν ὁσ.  
Προσέχετε εἰς τὴν μάρκαν Schering  
Ζητεῖτε τὸ γνήσιον ἐμβαλῆγιον τῶν 20 δισκίων 0.5 γραμ.

Πωλεῖται εἰς ὅλα τὰ καλά Φαρμακεία.  
Πωλεῖται εἰς ὅλα τὰ καλά Φαρμακεία.

Ἰενοικός ἐν Κύπρῳ Ἀντιπρόσωπος **Κ. Μ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΙΔΗΣ**  
(26-26) **Τ. Κ. ἄρ. 187-ΛΕΥΚΩΣΙΑ.**

**ΣΟΚΟΛΑΤΕΣ, ΠΙΣΚΟΤΤΑ, ΚΟΛΩΝΙΕΣ, ΚΟΝΣΕΡΒΕΣ κ.λ.π.**  
**IFÉLIX POTINI**  
ΖΗΤΕΙΤΕ ΠΑΝΤΟΤΕ Τ' ΑΝΩ ΕΙΔΗ  
ΤΑ ΕΥΘΗΝΟΤΕΡΑ ΚΑΙ ΚΑΛΗΤΕΡΑ  
ΤΙΜΑΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΟΙ

(52-45) Γενικός Ἀντιπρόσωπος: **Κ. Φ. ΔΑΥΙΔ, ΛΕΥΚΩΣΙΑ.**

**ΑΤΜΟΠΛΟΪΑ «ΠΑΝΤΑΛΕΩΝ»**  
ΤΑΚΤΙΚΗ ΔΕΚΑΠΕΝΘΗΜΕΡΟΣ ΓΡΑΜΜΗ  
ΚΥΠΡΟΥ-ΑΙΓΥΠΤΟΥ-ΕΛΛΑΔΟΣ

Τὸ ταχύπλοον ἡλεκτροφότιστον καὶ πολυτελεὲς ἐπιβατικὸν  
ἀτμόπλοιον

**ΣΜΥΡΝΗ**

τῆς Ἀσμοπλοῖας «ΠΑΝΤΑΛΕΩΝ» καταλείπει ὀριστικῶς τὴν  
Τρίτην, 31 Αὐγούστου 1926, εἰς Ἀμμόχωστον καὶ  
ἀναχωρεῖ αὐθημερὸν διὰ Λάρνακα, Λεμεσό, Πόρτ-Σάιτ, Ἀ-  
λεξάνδρειαν, Ρέθυμον, Ἡράκλειον, Χανιά, Πειραιά, καὶ τῆς  
Νήσους δεχόμενον ἐπιβάτας καὶ ἐμπόρεῦματα.

Ἐμπορεύματα γίνονται δεκτὰ καὶ διὰ τοὺς λιμένας Χαλκί-  
δος, Βόλου, Θεσσαλονίκης, Βάφης, Καβάλλας, Λήμνου, Μηθύ-  
μνης, Μυτιλήνης, Πλωμαρίου καὶ Χίου, ὡς καὶ διὰ τοὺς λι-  
μένας Ἀμμορακικοῦ με μεταφόρτουσιν εἰς Πειραιά.

**ΝΑΥΛΟΙ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΟΙ**

Ἐπαρῶνται πῶσι αἰ δυνατῆ εὐκολίαι.  
Τὸ ἀτμόπλοιον διατίθει εἰδικὸν χώρον διὰ ζῶχ.

Ἐπευδοντέον εἰς τὰ κάτωθι ἐν Κύπρῳ Πρακτορεῖα:  
ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΣ: ΛΕΜΕΣΟΣ: ΛΑΡΝΑΞ:  
**Π. ΙΩΑΝΝΟΥ & ΣΙΑ** Π. Η. ΚΑΤΣΙΩΦΑΝΟΥ & Κ. Η. ΓΕΡΜΙΟΤΤΗΣ: **Ζ. Δ. ΠΕΡΙΔΗΣ**  
Ταξ. Κεφ. Ἀρ. 7 Ταξ. Κεφ. Ἀρ. 150 Ταξ. Κεφ. Ἀρ. 25

Ὁ ἑρῶν ἀναγὰρ περιστασιακῶν πληροφοριῶν ἐκ τῆς ἑσπέρης αὐτῆς  
Ἐπιπέρας Ἀνακοίνωσις δύνανται νὰ ἀποτινῶνται πρὸς τὸν ἰεὺ Ἀναγὰρ Ἀν-  
τιπρόσωπον τῶν Πρακτοριῶν κ. ΧΡ. ΚΑΣΣΙΑΝΟΝ, Τ. Κ. 128. (3)

**THE ENGLISH «ELEPHANT» BEER**

The renowned English «ELEPHANT» Beer, which refreshes  
all good drinkers throughout the world is now also sold in Cyprus.  
It is really genuine and for this it does not injure the stomach  
because it does not contain any injurious matter to the health  
nor any chemical substances.  
No advertisement is required because it is itself an advertis-  
ement for its quality and all who drink it, are exceedingly  
pleased and that is why it is sold out immediately on arrival.

If you wish to keep your stomach well, always ask for «ELEPHANT»  
Beer. It is the best and cheapest of all beers imported in Cyprus.

Try for yourselves.

CONTINUAL SUPPLIES at:  
Messrs. Th. & E. N. Toufexis, General Agents for all Cprus,  
Nicosia,  
G Mavroidi & Co. Famagusta,  
Hercule N. Joannides, Limassol,  
Alexandros Jirgotis. Larnaca,  
Neoklis Loizou, Kyrenia.

Nicosia, 5 March 1926.

**ΜΠΥΡΑ ΑΓΓΛΙΚΗ ΕΛΕΦΑΝΤΟΣ**

Ἡ ἀκρίμωσ Ἀγγλικῆ Μπίρα **ΕΛΕΦΑΝΤΟΣ**, ἢ ὁποῖα δροῦσαι ὀ-  
λοὺς τοὺς καλοὺς πότις τοῦ κόσμου ὄλον εὐρίσκεται τώρα καὶ εἰς τὴν Κύπρον.  
Εἶναι πρῶγματι ἀγνή καὶ διὰ τοῦτο δὲν βλάπτει τὸν σῶμασιν, καθὸτι δὲν  
περιέχει ποσὸς ἐπιβλαβεῖς εἰς τὴν ὑγίαν ζῆνας ὅλας ἢ χημικὰς οὐσίας.  
Ρεζιμίαν δὲν χρεωδεται δι' αὐτῆν, διότι εἶνε ἡ ἴδια ἡ Μπίρα, ὁκλίμα  
καὶ ὅσοι τὴν πίνουσ μῆνον κενεθῶσι σασμένοι καὶ ἔτσι ἐξηγεῖται ὅτι γί-  
νεται ἀνάπατος μόλες φθισῆ.

Ὅσοι θέλατε τὸ στομάχις ἄς καλὰ, νὰ ἀπατῆτε εἰς ὅλα  
τὰ κέντρα νὰ ἄς παρουσιάσῶν μόνον Μπίραν **ΕΛΕΦΑΝΤΟΣ**  
Ἀγγλικῆν.

Εἶνε δὲ καὶ ἡ εὐθηνότερα καὶ ἡ καλητέρα ἀπὸ ὅλες ὀ-  
σαι εἰσάγονται ἐν Κύπρῳ.

ΔΟΚΙΜΑΖΑΤΕ ΤΗΝ, ΔΟΚΙΜΑΖΑΤΕ ΤΗΝ, ΔΟΚΙΜΑΖΑΤΕ ΤΗΝ ΚΑΙ ΘΑ ΠΕΡΙΣΤΗΘΕ ΟΡΙΣΜΕΝΟΣ

Ἰενοικοὶ Ἀντιπρόσωποι δι' ὅλην τὴν Κύπρον:  
Φ. καὶ Ε. Ν. Τουφεξῆς, ἐν Λευκωσίῃ.  
Γ. Μαρκοῦδης καὶ Σία, ἐν Ἀμμοχώστῳ.  
Ἰωακίμης Ν. Ἰωαννίδης, ἐν Λεμεσῷ.  
Ἀλεξάνδρος Τζιροκώτης, ἐν Λάρνακῃ.  
Νεοκλῆς Λοῖζου, ἐν Κυρηναῖῃ.

Διαρκῆς παρακατάδικη αὐτοῦτε εἰς ὅλας τὰς ἀνωτέρω πόλεις.  
Λευκωσία, 7ῃ 5ῃ Μαρτίου 1926. (12)

**COCOSE - ΚΟΚΟΣ**  
Φυτικὸς Βούτυρος.

Εἰδοποιούμεν διὰ ἀπὸ τὴν γνησίαν ποιότητα **Cocose**  
**Κοκὸς** μάχα χήνας τοῦ περιφήμου Γαλλικοῦ Ἐργοστασίου  
**MAGNAN FRÈRES, MARSEILLE**

ἐναντιώσαμεν ἀφῆξις τακτικῶς οὕτως ὥστε οἱ ἀγοραστῆ νὰ εὐ-  
ρίσκωσι πάντοτε πρῶγμα φρέσκον καὶ ὁσον χροῖδόντου.

Αἱ τιμαὶ μας εἶνε ἀσυναγώνιστοι, διότι εἴμεθα ὑπο-  
χρεωμένοι νὰ πωλοῦμεν ἐπὶ τῶν τιμῶν τοῦ ἔργουστασίου,  
(ὅπως κερνῶμεν διὰ τὰ σπῆρα **Μεταβίνου, Ρίγγης**  
**Sutton, Σαπαῦνια** Ἑλληνικῆς Ἀσποταρῆτου κλπ.)

Οἱ Ἀντιπρόσωποι  
**Ν. Σ. ΛΥΜΠΟΥΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ**  
Ἰ. Γ. Τὸ Κοκὸς εἰσάγουσιν εἰς τὴν ἐσπέρην τῶν 19 192 καὶ 8 ὀκῶτων με ἀλατάκι.  
(26-18)

**ΜΠΥΡΕΣ SPATEN - BR'A'U**  
(Σπάτεν - Μπράου).  
**ΜΑΡΚΑΣ ΠΤΥΟΥ**

Τὴν μέγιστον τοῦτο ἐργαστήσιον τῆς Γερμανικῆς,  
ἀπὸ ἀπεφάσισ νὰ ἐργασθῆ καὶ με τὴν Κύπρον,  
μέγιστα en consignment, δὲν ὑπάρχει ἀμφιβολία ὅτι  
νὰ περιχρημασῆ ὁ συναγωνισμὸς, ὡς συνῆθη παντοῦ  
ἄλλου, διότι ἔχει τὴν δυναμὴν νὰ κέρμη ποιότητα  
ἀνωτέραν καὶ τιμῆν ἀσυναγώνιστον.

ΔΙΑΡΚΗΣ ΠΑΡΑΚΑΤΑΔΙΚΗ  
(26-17) **Ν. Σ. ΛΥΜΠΟΥΡΙΔΗΣ & ΣΙΑ**

ΚΥΠΡΙΑΚΑ

ΕΠΙΣΤΟΛΑΙ

ΠΡΟΣ ΤΟΝ "ΝΕΟΝ ΚΥΠΡΙΑΚΟΝ ΦΥΛΑΞΑ"

— ΜΙΑ ΑΚΟΜΗ ΑΠΑΝΤΗΣΙΣ ΕΙΣ ΤΙΣ "ΒΥΡΥΚΟΠΟΙΕΣ" ΤΟΥ κ. Ε. ΠΑΥΣΑΛΙΟΥ.

Γράφοντες τελευταίως διά τήν Στήλην τής "Συνοψίας των απαντήσεων"...

— ΜΙΑ ΓΡΑΦΑ

Κύριε Διευθυντή του κ. Ν. Κ. Φυλάκος...

ΕΙΔΟΠΟΙΗΣΙΣ

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ τὸ Ξενοδοχείον τῆς Ἱ. Μονῆς...

ΤΕΤΡΑΤΕΙΟΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΠΕΔΟΥΛΑ

Ἡ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΠΕΔΟΥΛΑ σκοπὸν ἔχει τὸν διὰ συστηματικῆς διδασκαλίας τῆς τῆς Ἑλληνικῆς...

Β' ὄνομα! Ἐπισημασθέντες τῆς περιστατικῆς...

Οἱ ἀπόφοιτοι αὐτῆς ἐξορίζονται τελείως...

Ἦντες μόνον ἴδωσι εἰς διδάκτρα, βιβλία...

Ἡ εἰδικὸν ἑπιμελίαν τῆς Πρακτικῆς Σχολῆς...

Εἰς τοὺς ἐκ τῶν ἑνὸς χρόνων προερχομένους...

Αἱ ἐγγράφαι ἀποστέλλονται ἀπὸ τῆς...

Διὰ κοινωνησάτους καὶ πλεονεκτήτους...

Κ. Χ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΝ

Κ. Ι. Α. ΠΑΣΧΑΛΙΔΗΝ

ΑΠΟΧΑΙΡΕΤΙΣΤΗΡΙΟΝ ΤΟΥ SIR MALCOLM STEVENSON

Εἰς ἑκτακτὸν ἔκδοσιν τῆς Ἐφημερίδος τῆς Κυβερνήσεως...

Μικρὰ Χρονικά

ΑΝΑΜΝΗΣΤΙΚΟΝ ἈΣΠΡΟΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ LADY STEVENSON

Πρὸς τὴν Lady Stevenson προσεφέρθη εἰς τὴν ἀνάμνησιν...

Ἡ Ἀσπρὴν δεχθεὶς τὸν δῶρον ἠχοῦσε τὴν Ἐπιτροπὴν...

ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ

Προσφώνησις Ἀποικιακῶν Γραμματέων...

ΕΚΤΕΛΕΣΤ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΝ

Ὁ Major Flinn διαβίβησις...

ΜΕΤΕΩΡΟΛΟΓΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ

Ἐκ τῆς Κυβερνήσεως ἰδρύονται μετεωρολογικὸν σταθμὸν...

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΔΗΜΟΤ. ΕΚΑΘΩΝ

Εἰς τὴν Ἐφημ. τῆς Κυβερνήσεως δημοσιεύονται νέοι κανονισμοὶ...

ΕΠΗΤΡΟΠΗ ΕΘΝΙΚΟῦ ΕΡΑΝΟΥ

Τὴν προηγουμένην ἐξελέγη ἡ Ἐπιτροπὴ...

ΠΥΡΚΑΤΑ ΕΙΣ ΛΑΩΝΙ

Τὸ π. Σάββατον ἐξεγράφη πυρκαϊὴ εἰς τὸν ἄγρον...

ΝΑ ΔΙΑΣΤΗ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ

Ὁ ἀνόμιμος ἡμίτερος συνδεδεμένος...

ΕΚΑΘΩΣ

Ἐκ τῶν πλείων ἡ Πολιτικὸν ἀνεπιθυμίας...

Τὸ ἀνεπιθυμητὸν εἶναι πολλὸν ἀνεπιθυμητὸν...

Τὴν τὴν βύβλον Σελίνιον...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἡ ἐπιτροπὴ ἀποφασίσθη...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

ΚΟΣΜΙΚΗ ΗΧΩ

ΠΕΡΙΟΧΕΙΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ

Ἀπὸ τῆς π. Παρρακώσεως ἐξήλθεν...

ΕΚΑΘΩΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Τὴν π. Κυριακὴν ἔγενεν εἰς Πεδοῦλαν...

ΥΠΟΧΡΕΩΣΙΣ ΓΑΜΟΥ

Ἐποῦν ἀμοιβασίαν ὑπόσχονται γάμον...

ΑΦΙΞΕΙΣ

Ἀφίκοντο διὰ τὸ Ἑλληνικὸν συμβατικὸν...

ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ

Διὰ τὸν Τελευτὸν τῆς π. Δευτέρας...

ΧΟΡΟΙ

Τὴν νύκτα τοῦ π. Σάββατον ἰδύθη...

ΣΥΝΕΛΙΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ

Τὴν προσηλὴ Δευτέραν, 2 Αὐγούστου...

ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΔΗΜΟΤ. ΕΚΑΘΩΝ

Εἰς τὴν Ἐφημ. τῆς Κυβερνήσεως...

ΕΠΗΤΡΟΠΗ ΕΘΝΙΚΟῦ ΕΡΑΝΟΥ

Τὴν προηγουμένην ἐξελέγη ἡ Ἐπιτροπὴ...

ΠΥΡΚΑΤΑ ΕΙΣ ΛΑΩΝΙ

Τὸ π. Σάββατον ἐξεγράφη πυρκαϊὴ...

ΝΑ ΔΙΑΣΤΗ ΤΟ ΟΝΟΜΑ ΤΟΥ

Ὁ ἀνόμιμος ἡμίτερος συνδεδεμένος...

ΕΚΑΘΩΣ

Ἐκ τῶν πλείων ἡ Πολιτικὸν ἀνεπιθυμίας...

Τὸ ἀνεπιθυμητὸν εἶναι πολλὸν ἀνεπιθυμητὸν...

Τὴν τὴν βύβλον Σελίνιον...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἡ ἐπιτροπὴ ἀποφασίσθη...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

Ἐπισημασθέντες τὸν τῆς τῆς...

ΚΟΣΜΙΚΗ ΗΧΩ
ΠΕΡΙΟΧΕΙΑ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ
ΕΚΑΘΩΗ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ
ΥΠΟΧΡΕΩΣΙΣ ΓΑΜΟΥ
ΑΦΙΞΕΙΣ
ΑΝΑΧΩΡΗΣΕΙΣ
ΧΟΡΟΙ

ΧΟΡΟΣ ΑΠΑΧΙΚΟΣ
ΕΙΣ ΤΑ "ΗΛΥΣΙΑ"
ΕΝ ΠΕΔΟΥΛΑ
Εἰς τὸ "ΗΛΥΣΙΑ" δε-
δοται τὴν μεσοσηλὴν Περ-
ρακώσεως, 2 Αὐγούστου,
Χορὸς, ὁ ὁποῖος ὀν εἶνε
κατὰ γενικὴν ἀποφάσιν
ἡμετέρας ἐπιτροπῆς...

ΕΛΛΗΝ. ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΠΕΔΟΥΛΑ
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ διὰ τὴν Ἑλληνικὴν
Πρακτικὴν Σχολὴν Πεδουλά 2
Διδάκται, ὁ μὲν εἰς κάτοχος τελείως τῆς
Ἀγγλικῆς γλώσσας ἀπόφοιτος Ἀγγλικῆς
Σχολῆς καὶ μὲ βαθμὸν ἀρίστην, ὁ δὲ ἕτερος
γνώστης, τελείως τῆς Ἑλληνικῆς Λογιαι-
τικῆς καὶ ὀλίγον τῆς Γαλλικῆς ἀπόφοι-
τος Ἑλληνικῆς Σχολῆς μὲ βαθμὸν ἀρίστην.
Οἱ βουλομένοι εἰς ἀποστέλλονται εἰς τὸν
Γραμματεὶ τῆς Σχολῆς κ. Κ. Χ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙ-
ΝΙΔΗΝ ἐν Πεδουλᾷ ἀναρροφῶντες ἀπὸ τῆς
ἀποστέλλουσας ἀπὸ τῆς ἀποστέλλουσας ἀπὸ
τῆς ἀποστέλλουσας ἀπὸ τῆς ἀποστέλλουσας...

MARANGOS' HOTEL
PEDOULAS
Fancy Dress Ball
Fancy dress Ball will be
on Sunday 1st August at
9.45 p.m. at MARANGOS'
HOTEL - Pedoulas.
Prizes to Fancy dress.
Lotteries - Cotillon -
Surprises.
JAZZ-BAND BETTINI & MICHAELIDES

ΚΥΠΡΙΑΚΑ ΕΣΟΧΑ

ΑΠΟ ΤΗΝ ΖΩΗ ΤΟΥ ΠΕΔΟΥΛΑ

Ο Πεδουλάς μας—δυσκολογούμεθα γὰ τὸν ἄκατον δῶρον μας καὶ γὰ τὴν πτωχικὴν μας ζῶσαν... ἡ δὲ Πεδουλάς μας...

ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΕΙΣ

ΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

Προνομήν Κυβερνήτου... Ἡ ἀποβίβα τὰ Προξενία καὶ ἡ παραλία...

ΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

ΠΡΟΝΟΜΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΤΟΥ

Ἡ ἀποβίβα τὰ Προξενία καὶ ἡ παραλία εἶχον σημασιολογῆσαι ἀγγλικῶν σημαίων...

ΕΚ ΛΑΡΝΑΚΟΣ

ΕΚ ΒΑΡΟΣΙΩΝ

ΒΑΡΟΣΙΑ, τῆς 27ης Ἰουλίου 1926. ΚΥΡΙΑΚΗ ΑΡΧΙΑ. Εἰς τὸν ἀσπένδον...

ΣΙΝΕ-ΟΡΙΑΝ (ΜΑΓΙΚΟΣ ΚΗΠΟΣ) Σήμερον ΤΕΤΑΡΤΗΝ, 28 Ἰουλίου 1926 ΝΕΟΝ ΕΡΓΟΝ Ο ΗΘΟΠΙΟΣ ΤΟΥ ΤΑΛΜΑΣ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ

Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...



LLOYD TRIESTINO ΛΛΟΥΔ ΤΡΙΕΣΤΙΝΟ Γραμμή, ΚΥΠΡΟΥ-ΕΛΛΑΔΟΣ-ΤΕΡΡΕΣΤΗΣ... Τὸ ἀτμόπλοιο GANICOLO...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ... Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...

ΕΥΛΕΙΑ-ΤΣΙΜΕΝΤΑ... Εὐλοποῦνται ὅσοι ἐργολάβοι οἰκοδομοῦν, μαρμαρυγῆς, ἐπιπλαστικῆς κλπ...